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високовартісні стартапи у цій сфері модифікуючи сучасні страхові послуги до потреб 
оточення та можливостей опрацювання значних масивів інформації. 
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Міжнародне фінансове та технічне співробітництво з міжнародними фінансовими 
організаціями – це потужне джерело та ефективний інструмент економічного розвитку 
держав в сучасних умовах. Не є винятком і Україна, яка в період проведення внутрішніх 
реформ прагне ефективно використовувати весь потенціал такого співробітництва на 
основі взаєморозуміння та рівноправного партнерства, вироблення спільних підходів до 
пріоритетів співробітництва, спільної відповідальності та підзвітності за результати 
наданої допомоги, забезпечення її ефективного використання для розв’язання 
найгостріших соціальних і економічних проблем. Тому нині вкрай важливе 
співробітництво з такою міжнародною фінансовою інституцією, як Європейський банк 
реконструкції та розвитку (ЄБРР), який є надійним та стабільним джерелом 
довгострокового фінансування пріоритетних проектів розвитку, дає змогу отримувати 
кредитні ресурси за найвигіднішими умовами для розвитку стратегічно важливих 
секторів економіки й інфраструктури, упровадження структурних реформ, створює 
можливість доступу до кращої міжнародної практики і професійної експертизи проектів. 

ЄБРР набуває дедалі більшого значення в міжнародних економічних відносинах, 
оскільки саме через канали цієї організації проходить значна частка світових інвестицій. 
Особливо важлива його діяльність для країн, які здійснюють реформи та готові 
використати управлінський досвід Банку. За допомогою своїх інвестицій ЄБРР сприяє 
проведенню структурних і галузевих реформ, розвитку конкуренції, зміцненню 
правових систем, формуванню інфраструктури для підтримки приватного сектору тощо. 

Для України було вкрай актуальним питання підготовки оновленого варіанта 
Стратегії діяльності в Україні ЄБРР на середньостроковий період, яка би корелювала з 
програмними документами Уряду. Так, Рада директорів Європейського банку 
реконструкції і розвитку (ЄБРР)  затвердила нову Стратегію для України, в якій 
визначені пріоритети діяльності Банку в країні на наступні п’ять років. Нова 
середньострокова стратегія замінює собою пакети кризового реагування, які 
реалізовувалися в Україні з 2014 року з урахуванням волатильності її політичного та 
макроекономічного середовища. 
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У новій стратегії для України визначені операційні та стратегічні пріоритети 
ЄБРР: приватизація, комерціалізація та краще управління у державному секторі; 
енергетична безпека та енергоефективність; зміцнення банківського сектору та 
розвиток ринків капіталу [1]. ЄБРР визначив операційні та стратегічні пріоритети в 
Україні на найближчі п'ять років. ЄБРР буде приділяти особливу увагу проектам, в яких 
інвестиції будуть поєднуватися з просуванням реформ в таких сферах, як приватизація, 
енергетична безпека та ефективність, фінансовий сектор, торгівля і інфраструктура.  

ЄБРР буде стимулювати участь приватного сектора в усіх галузях і подальшої 
комерціалізації компаній державного сектора. Банк також продовжить підтримку 
впровадження сучасних підходів до закупівель в державному секторі і ефективного 
управління. Попередня Стратегія Банку для України була прийнята в 2011 р., а з 2014 
року в країні діяли пакети кризового реагування з урахуванням волатильності її 
політичного та макроекономічного середовища, які має замінити нова Програма. 

Сьогодні ЄБРР є найбільшим міжнародним фінансовим інвестором в Україні. З 
початку діяльності в країні в 1993 р. Банк взяв на себе сукупні зобов'язання з надання 
майже 12,1 млрд. євро в рамках близько 400 проектів [2]. 

Операційні та стратегічні пріоритети ЄБРР об’єднані в наступні групи: 
 cприяння приватизації та комерціалізації у державному секторі з метою 

підвищення конкурентоспроможності та ефективності управління: ЄБРР допомагатиме 
в стимулюванні участі приватного сектору в усіх галузях і подальшій комерціалізації 
компаній державного сектору. Банк також продовжить підтримку запровадження 
сучасних підходів до закупівель у державному секторі та ефективного врядування; 

 cприяння верховенству права і справедливій конкуренції у приватному 
секторі, підтримка компаній, які використовують найкращу практику: ЄБРР 
підтримуватиме конкуренцію та боротьбу з корупцією. Особлива увага буде 
приділятися покращенню навичок та готовності до працевлаштування серед груп, які 
знаходяться у менш сприятливих умовах; 

 зміцнення енергетичної безпеки шляхом ефективного регулювання, 
лібералізації ринку, диверсифікації та збільшення виробництва, а також підвищення 
енергоефективності: ЄБРР виділятиме більше ресурсів на створення сталої структури 
енергетичного ринку та збільшення енергетичних зв’язків. Банк також допомагатиме у 
підвищенні ресурсоефективності та збільшенні використання енергії з відновлюваних 
джерел; 

 підвищення стійкості фінансової системи шляхом зміцнення українського 
банківського сектору, розвитку ринків капіталу та небанківського фінансування: ЄБРР 
сприятиме розвитку стабільного та ефективного банківського сектору, збільшенню 
різноманітності небанківських фінансових каналів та їх використання; 

 покращення інтеграції шляхом сприяння торгівлі та інвестиціям, 
розширення інфраструктурних зв’язків та підтримки наближення до стандартів ЄС: 
Банк інвестуватиме у покращення зв’язаності через розвиток інфраструктури. Він також 
допомагатиме у збільшенні торговельних та інвестиційних потоків [3]. 

Прийняття нового стратегічного документу ЄБРР щодо співробітництва з 
Україною свідчить про суттєве відновлення кредиту довіри до нашої країни після 
фактично чотирирічного періоду невизначенності в умовах нестабільної фінансово-
економічної, військово-політичної ситуації в державі. Окреслені в Стратегії пріоритети 
співробітництва вказують на чітке спрямування політики Банку на фінансування 
посткризового відновлення в Україні, з максимально. Концентрацією уваги на 
безпекових, інтеграційних факторах та забезпеченні фінансової стійкості. 
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Економічне зростання передових країн світу супроводжується бурхливим 
розвитком науки та техніки, що забезпечується належним рівнем фінансування 
науково-технічної сфери. Останнім часом в Україні спостерігається тенденція до 
зменшення обсягів фінансування науки, зокрема знижується частка державного 
фінансування. Така ситуація є великою проблемою становлення країни на інноваційний 
шлях розвитку, оскільки належний рівень фінансування науки є одним із 
найважливіших аспектів розвитку держави.  

Наразі частка науковців серед зайнятого населення України сягає 0,49 відсотка, а 
це в 3,5 рази менше, ніж 20 років тому. У 2017  році цей показник у Фінляндії становив 
3,27 відсотка, у Данії — 3,16 відсотка, Ісландії — 2,96 відсотка [2]. Крім того, втратили 
своє значення затверджені Верховною Радою України пріоритетні напрями розвитку 
науки і техніки та інноваційної діяльності в Україні. Припинилося проведення конкурсів 
на виконання та розроблення нових відповідних державних науково-технічних програм. 
Витрати в розрахунку на одного дослідника в Україні менші майже в 40 разів, ніж у США, 
у 35 разів — ніж у Франції, у 18 разів — ніж у Південній Кореї [2]. 

Наука – найбільш ефективна сфера капіталовкладень. У світовій практиці 
прийнято вважати, що прибуток від капіталовкладень у цю сферу становить 100–200 % 
і набагато перевищує прибутки інших галузей. Один долар, витрачений на науку, 
приносить від 4 до 7 доларів прибутку. Серед країн Євросоюзу найвищу частку видатків 
на наукові дослідження у ВВП мали Фінляндія − 3,17%, Швеція – 3,16% та Данія – 3,05%. 
Найнижчі сходинки займають Румунія – 0,38% та Кіпр – 0,48% [2]. На сферу науки з 
Державного бюджету України на 2017 рік спрямовувалося  0,24 % ВВП, що в 2,9 рази 
менше, ніж у 2013 році.[3]. 

 Всього на видатки, пов'язані з дослідженнями, у 2018 р. за планом виділено 7,36 
млрд грн, які розподілені між 28 розпорядниками [1]. Левова частка цих коштів 
спрямовується до НАН, МОН та галузевих академій. Порівняно з минулим роком, усі 
академії, крім мистецьких, мають отримати більше фінансування. 

 

 
РИС.1. ДИНАМІКА ЧАСТКИ ВИДАТКІВ НА НАУКУ З ДБ, % ДО ВВП 
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